

弟兄姊妹，我要回家了！

過去幾年，不時有些愛我的牧者及肢體忠告我：我已離家宣教十多年，是時候回家了。畢竟父母年事已高，而我是他們唯一的孩子，不要等到他們臥病在床、行動不便時才回家照顧他們，還是趁著父母身體仍健康，早日回港跟他們過幾年正常的家庭生活……

現實情況是：我的媽媽近年疑因情緒病引致她常感胸口不適、並患上早期的腦退化症，雖然她現時的病情未算嚴重，但生活細節卻不時要靠我的爸爸提點和輔助。感謝神，爸爸無特別病患，但他整體的身體狀況也明顯地衰退下來。去年八月，他患上感冒，服藥後感冒癥狀治好了，身體卻久久未能復原。爸爸快九十歲了，卻獨力承擔責任，照顧我年逾八十的媽媽。時候是否到了，我需要結束前線宣教的事奉，回港照顧他們？這是我人生最痛苦的決定！



上帝的帶領和引證

1996年我參加母會的奉獻小組，計劃在完成大學研究院課程後，奉獻頭三年時間去支援宣教工場；2000年畢業後，我往澳門短宣三年多，經歷到**上帝是全世界最好的老闆**，奠定我日後長宣事奉的心志；2006年初我往柬埔寨宣教至今……由短宣到長宣，工場由近至遠，我很清楚這是上帝對我的心意和帶領。我不想如今因為現實環境或父母身體狀況的變化，或旁人的意見或看法，貿然作出離开工場的決定。我要離開前線宣教事奉的崗位，除非我獲得天上大老闆的批准！

正當去年八、九月我為此痛苦不堪，我的留東簽證差不多到期。因近年柬埔寨政府不斷收緊外國人留東政策，差會建議我早日申請特許簽證，以便日後留東工作，而十月初外交部也初步接納了我的申請。我求神借此將祂對我去留的心意顯明——若然我能順利獲發特許簽證，我便明白祂仍然要我留守工場，我也相信祂會對我在港的父母負全責；倘若我未能如願得到特許簽證，我便曉得這是時候我要離開柬埔寨。果然去年十月底，外交部回覆不再批核新的特許簽證，我只能獲續普通簽證，未能合乎未來留東工作的要求。雖然理性上我知道神認同批准我回港，但感性上我對柬埔寨、金邊堂和宿舍仍然感到難捨難離。

金邊堂和宿舍的前景

金邊堂自2012年中從差會的物業遷往租賃的現址，經歷過不少挑戰——宣教士和當地同工相繼離開、聚會人數下降、現址不利外展、樓宇多次發生漏水等問題。但在

艱難中，神有恩典和憐憫：經過二十年來同工團隊的努力耕耘，金邊堂終於有由本會培育的會友擔當傳道一職。雲妮（Rany）姊妹是亞洲人力資源中心（HRDC）早期的學生，2009年在金邊堂受浸，大學畢業後在兒童機構事奉，2013年願意放棄前途不錯的工作、入神學院受裝備。她今年八月神學畢業，現正在金邊堂牧會事奉。此外，教會於早前邀請了五位成熟的肢體組成了堂委會。財政方面，除了租金仍需倚賴差會的津貼，過去兩年金邊堂總算能自給自足，弟兄姊妹的奉獻可以應付教會的日常支出。我在金邊堂參與事奉近十二年，神讓我得見教會逐步邁向「自傳、自立、自養」，這實在是祂給我的恩惠與安慰，以致我在金邊堂的事奉可以告一段落。



金邊堂會友雲妮姊妹今年八月神學畢業



男大學生宿舍（左起）蘇文、蘇力與家傑

男大學生宿舍將由早期的法律系畢業宿生蘇文（Sok Poen）負責，他現職金邊法庭的執達吏，也是金邊堂的堂委。宿舍的日常運作則由唸醫科六年級的宿生蘇力（Sori）打理。他倆都是認真愛主、誠實可靠、有才幹的弟兄。感謝神，為宿舍預備理想的信徒領袖承接。

然而金邊堂和宿舍的前路仍不容易。教會急需成熟、富經驗、願意長期委身的宣教士加入，作當地同工的師傅，陪同他們走事奉人生路。此外，金邊堂和宿舍現址的租約將於2018年五月底屆滿，教會和宿舍何去何從？求主為祂的事工預備長遠、理想的地點。

我未來的計劃

我感恩過去十多年來有機會做到既是神所喜悅、也是我喜愛的前線宣教工作。這實在有賴父神每天的眷顧、教會及差會的接納、父母的認同、並主內弟兄姊妹的支持。這些統統不是理所當然、更不是我所配得的。我將於十一月回港，稍作休息、並安頓父母的需要，明年二月返回宣道差會事奉，協助工場事工。

請禱告記念：

- 1/ 求主加添雲妮傳道事奉的恩賜與能力，幫助她能忠心牧養金邊堂的羊群，自己也能在事奉中成長。
- 2/ 求主賜福蘇文與蘇力在男生宿舍的配搭和事奉，使用他們成為宿生的祝福。求主也恩待他們的工作、學業與家庭。
- 3/ 請記念金邊堂和宿舍長遠、理想的堂址。求主讓教會能繼續邁向「自傳、自立、自養」。
- 4/ 求主幫助我適應回港之後的生活和事奉，賜我有新的異象與召命。請繼續記念我年邁父母的身心靈。



金邊堂租約2018年五月屆滿
(中間兩棟樓宇)

我在此再次感激您們多年來伴我同走宣教路，支持鼓勵我在前線工場的事奉，並關顧我一家、和金邊堂的弟兄姊妹和宿生，共同建立柬埔寨的教會。

願主賜福您們的事奉、工作與家庭，並繼續使用您們成為萬民的祝福！

您們在柬埔寨的小弟兄

家傑 上
2017年10月26日